

# 全市干部作风大整顿第九次查处通报大会召开

(上接2版)

## 项城市因黑臭水体治理不力被通报批评

### 项城市副市长王拥军作深刻检讨

在全市干部作风大整顿第九次查处通报大会上,项城市因黑臭水体治理工作推进不力被通报批评。

项城市是全省实施百城建设提质工程重点市,辖区有3条河流纳入全国城市黑臭水体治理计划,但该市对黑臭水体治理工作进展迟缓。2017年以来,周口市环境污染防治攻坚战领导小组办公室向项城市下发了3个关于水污染防治问题的督办通知。目前,项城市未落实有关要求。今年以来,该县级河长大多数只开展1次巡河,对巡河时发现问题签批的河长令,缺少跟踪督办和责任追究。基层河长履职尽责不到位,部分河长不清楚河长职责和管理目标。该市境内22条河流“三清一净”(河湖垃圾、杂物、建筑物清除及水面干净)工作不彻底,没有按照周口市政府的实施方案要求完

成黑臭水体治理阶段工作。督查组暗访发现该市运粮河、枯河、鸡爪沟、曹河等沟渠水体呈黑色并存在严重污染;长虹运河、运粮河、枯河等河道沿河垃圾清运不及时,违章建筑未拆除到位。

针对项城市黑臭水体治理不力问题,市干部作风大整顿工作领导小组决定对项城市提出通报批评,并责成项城市分管此项工作的副市长在全市干部作风大整顿第九次查处通报大会上作出深刻检讨。责成项城市对存在问题迅速整改,将整改结果报市干部作风大整顿工作领导小组办公室。

项城市人民政府副市长王拥军在检讨发言中表示,在黑臭水体治理工作中,项城市没有很好地履职尽责,统筹协调不到位、工作作风不扎实、措施方法不得当,给全市水环境污染防治工作

造成被动局面,辜负了市委、市政府及全市人民的期望。主要原因是认识不到位,政治站位不高,对中央、省、市全面推行“河长制”和打赢水环境污染防治攻坚战的坚定决心认识不足;工作作风不实,缺乏责任担当,存在畏难情绪,没有真正沉下身子从解决问题、推动工作的角度去抓水环境污染防治工作;工作不细不实,没有静下心去认真研究上级工作方案、考核办法等文件,部门职责不清、任务不明、要求不严,跟踪问效机制不健全、追责问责不到位;问责追责不严,存在“老好人”思想,不敢较真碰硬,未能真正硬起手腕,督查追责不力,致使一些单位、企业和个人心存侥幸、整改不力,影响了工作的整体推进。

项城市将以此次会议为契机,痛下决心,迅速整改,深刻汲取教训,采取有

效措施,坚决扭转被动局面。对周口市干部作风大整顿督查组督查发现的问题坚决整改。开展横到边、纵到底的拉网式大排查,对发现的问题坚决治理,特别是对在河流附近“乱占乱建、乱围乱堵、乱采乱挖、乱倒乱排”等突出问题将进行依法治理,不达目的决不收兵。市、镇、村三级河长要按照“河长制”工作要求定期巡河,并在巡河中突出问题导向,及时发现问题、解决问题;强化各级河长责任,全力以赴投入到“河流清洁百日行动”工作中去,对存在的问题分包负责、台账管理,逐一销号办结。对所有存在水环境违法行为的养殖场、排污口、垃圾堆、河流漂浮物和潜在水环境风险的单位和个人,依法查处,迅速清理,坚决取缔。对履责不到位的单位和个人,严肃问责追究,顶格处理,决不姑息。

## 淮阳县四通镇因环保工作不力被通报批评

### 淮阳县四通镇党委书记黄文华作深刻检讨

7月17日下午,全市干部作风大整顿第九次查处通报大会在周口人民会堂召开。市干部作风大整顿督查组对淮阳县四通镇环保工作进行专项督查,发现该镇环保问题突出,淮阳县四通镇党委书记黄文华在大会上作深刻检讨。

通报指出,长期以来,四通镇城镇基础设施不完善,镇区生活垃圾无法处理,河道垃圾积累成片,严重影响了周边群众的生产生活,直到今年4月份才把镇区垃圾清运完毕。四通镇党委、镇政府对此问题强调镇区面积大、工作人员少、财政经费有限、垃圾无处倾倒等客观因素,等靠要思想较重。

环保问题整改不力。今年2月7日,淮阳县齐老乡因环境问题整治不力,被市干部作风整顿办通报批评。四

通镇党委、镇政府未能认真吸取齐老乡的教训,镇政府驻地省国道两侧、黑茨河两岸周边行政村垃圾乱堆乱放问题仍存在。镇文化广场被污泥、杂物所覆盖,四周杂草丛生,文化广场失去了应有的功能和作用,群众意见很大。

巡查监督不严。通过走访了解,四通镇党委政府对辖区内环保问题久拖未果。7月9日10时督查组发现,黑茨河四通镇段王楼桥污水排污口有两条排污管道,其中一条虽经污水处理站处理,但水质仍不达标;另一条未经处理直排入河,经检测COD浓度超标223%,氨氮浓度超标241%。位于该镇的周口豫满香食品有限公司没有环评审批手续,正在非法生产。2017年年底在全市“小散乱污”企业排查整治时,有

关部门对该镇孔北行政村的蒜片厂已作出停产整改处理,但该厂在未整改到位的情况下仍在生产。

黄文华在检讨中说,对大会通报的问题,照单全收、虚心接受、积极整改。上述问题的发生,剖析原因:一是政治站位不高。二是畏难情绪严重。三是工作作风不实。

黄文华说,此次督查给我们敲响了警钟,今天的检讨更是对我镇猛击一掌、当头棒喝,使我们更加清醒,尤其使我本人深刻认识到抓好环保工作的重要性、长期性。下一步要举一反三,全面整改。一是迅速主动整改。目前,镇区311国道、206省道和两条主干道占道垃圾全部清理,侵占的公共设施已经修缮;黑茨河两侧垃圾已全部清运,并新

建了垃圾池;约谈了污水处理企业负责人,对污水处理设备全天候监管,对环保不达标企业采取断水断电措施,一律停止生产。二是落实监管责任,定期召开环保工作专题会议,确保各级责任落到实处。成立环保专项督查巡查组,定期进行集中检查、随时抽查、重点督查,发现问题立即解决。三是建立长效机制,彻底破解“整治、反弹,再整治、再反弹”的怪圈,确保环境整治常态化、长效化。

黄文华承诺,全镇上下将以此次会议为起点,知耻而后勇,坚决落实市委、市政府和县委、县政府的决策部署,扛稳生态环境保护的政治责任,坚决打赢打好环境污染治理攻坚战,为建设美丽周口作出贡献。

## 郸城县住建局因履行环保职责不力被通报批评

### 郸城县住建局党组成员、副局长咸国彬作检讨发言

在全市干部作风大整顿第九次查处通报大会上,郸城县住建局因履行环保职责不力被通报批评。郸城县住建局党组成员、副局长咸国彬在会上作检讨发言。

7月9日至12日,市干部作风大整顿督查组对郸城县住建局履行环境保护工作职责情况进行了专项督查,发现该局环境保护工作职责履行不力,商砼行业监管问题尤为突出。一是思想认识不足。该局对产业政策、行业环保规定认识不全面、理解不透彻,没有站在政治高度去充分认识行业部门环境保护工作对于打好环境污染防治攻坚战、改善环境质量的重要意义,自2017年以来没有召开专题会

议研究部署,没有履行好“管行业必须管环保”的职责,特别是对商砼行业监管持放任态度。二是责任落实不力。该局环境保护“一岗双责”落实不到位,对县委、县政府明确的环保职责没有认真研究部署,没有逐项分解落实到股站;不能认真履行商砼搅拌站、建筑施工工地、砂石料场行业监管责任,针对存在的行业问题推诿扯皮、敷衍塞责。三是工作作风不实。该局对商砼搅拌站、建筑施工工地、砂石料场扬尘监督指导不到位,2017年至今没有相关计划、培训、监管、考核、总结等工作资料,无工作痕迹。督查时发现,该县对没有资质违规生产的商砼企业拆除不彻底,需

要整改的整改不到位。四是环境问题突出。该局履行环保职责的缺失,致使其监管的行业环境问题严重。此次被督查的15家商砼搅拌站中,9家物料或上料环节未覆盖,3家存在沉淀池污水外溢渗漏现象,2家存在非法排污行为。

咸国彬在检讨发言中表示,郸城县住建局在环境污染防治攻坚战中,特别是对商砼行业监管中存在的问题,给全市环保工作抹了黑、添了乱。下一步工作中,要认真反思、汲取教训,举一反三、坚决整改。一是进一步提高宗旨意识,牢固树立“绿水青山就是金山银山”的绿色发展理念,坚决把打赢污染防治攻坚战的责

任记在心上、扛在肩上、抓在手上,切实为群众打造一个天蓝地绿水净的良好生态环境。二是进一步转变工作作风,迅速开展问题整改,抽调精干人员,加强行业监管部门力量,在县环境攻坚领导小组办公室的领导下,更加主动地配合环保部门及乡镇人民政府对全县商砼站逐一核查,包乡到人、包站到人、问责到人,切实把有关部署要求落到实处。三是进一步完善工作措施,针对反馈问题清单,逐项分解落实到股站,逐条限时整改销号,完善建筑施工工地、商砼搅拌站扬尘污染在线监测系统管理制度,开展全县商砼搅拌站环境治理“回头看”,确保各项工作取得实效。